Тест А1
 Современные представления о строении атомов. Изотопы. Строение электронных оболочек атомов элементов первых четырех периодов. Атомные орбитали, s- и p- элементы. Электронная конфигурация атома. Основное и возбужденное состояние атомов.
1. Изотопы одного элемента обладают:

1) одинаковым числом протонов              3) разным числом протонов

2) одинаковым числом нейтронов            4) одинаковым числом электронов        
2. Чем отличаются изотопы одного и того же химического элемента?
1) числом протонов  
3) числом электронов    
2) зарядом ядра      

4) массовым числом

3. Атомы изотопов хлора 35С1 и 37С1 различаются числом   
1) нейтронов    
2) электронов     
3) протонов         4) электронов на внешнем слое

4. Что общего в атомах 147 N и 146 С ?
1) Массовое число     2) Число протонов    
3) Число нейтронов   4) Заряд ядра 

5. Число нейтронов в атоме 39К равно числу нейтронов в атоме

1) 39Аr     2) 40Ca       3) 35С1     4) 40Ar

6. Выберите атом, в котором число протонов равно числу нейтронов:
1) 2H   2)11В    3) 19F      4)40Аг
7. Число нейтронов в ядре атома 31Р равно     
1) 5       2)  15       3)  16       4) 31
8. 20 нейтронов содержит атом        
1) 39К     2) 42Са          3) 20Ne     4) 10B
9. Число нейтронов в изотопе цинка с относительной атомной массой 70 равно:          

1) 40     2) 30     3) 35     4) 65     

10. 30 нейтронов содержится в изотопе:    
1) 55Мп     2) 65Sn     3) 30Si      4) 35Сl     

11. Число протонов и нейтронов в ядре изотопа 84Sr равно

1) р = 38, n = 46        2) р = 84, n = 46

3) р = 38, n = 49        4) р = 87, n = 49 

12. Число нейтронов в ядре атома 11248Cd равно:   
1) 48        2) 64       3)  112        4)160

13.  Элемент, в ядре изотопа которого 71Х находится 40 нейтронов, -

1) лютеций 

2) цирконий 
2) стронций 

4) галлий

14. Число протонов в атоме 39К равно            
1) 39     2) 20        3) 19       4) 4
15. Чему равен заряд ядра атома натрия?      
1) 0   2) +1   3)+11    4) +23
16. Сколько нейтронов в атоме азота 157 N?    
1) 0   2) 7   3) 8        4) 12
17. Чему равен заряд атома азота?   
1) 0   2) +7   3) +14   4) -1
18. Сколько протонов и электронов содержит ион NO2-

1) 46p, 46 e     2) 23p, 24 e     
3) 23р, 23 e     4) 46 p, 47 e
19. Относительная атомная масса изотопа, содержащего на третьем энергетическом уровне 11 электронов, на четвертом – 2 электрона, а в ядре 27 нейтронов, равна:         

1) 40     2) 14     3) 38     4) 29     5) 50 

20. Сколько электронов содержится в молекуле озона:  
1)3     2)8       3)24      4)48
21. Элементу 2-го периода до завершения внешнего уровня не хватает 3 электронов. Этот элемент –          
1) бор         2) азот       3) углерод      4) фосфор

22. Сколько электронов в атоме азота?     
1) 0   2) 1    3) 7        4) 14
23. Укажите атом, в котором больше всего электронов:   
1) 2Н    2) 40Аr       3) 41Ar   4) 39К

24. Число электронов внешнего электронного слоя для атома кислорода равно: 
1) 2       2) 4       3) 6       4) 8

25. На внешнем уровне атома элемента 2-го периода находятся 4 электрона. Этот элемент –                   

1) бериллий     2) углерод    3)бор     4)азот
26. 1-26. Атом какого элемента в основном состоянии содержит 2 электрона на первом уровне, 8 - на втором, 14 – на третьем и 2 – на четвертом: 
1) Сr;        2) Мn;    3) Со;       4) Fe     
27. Укажите символ металла, который содержит на внешнем энергетическом p-подуровне три электрона:     
1)  Тантал       2)  Висмут
3) Таллий      4)  Мышьяк


28. Набор, в котором перечислены только те элементы, атомы которых содержат четное число электронов:     
1) кислород, титан, стронций            3) калий, кальций, скандий 

2) бор, углерод, алюминий                4) железо, кобальт, никель   
29. У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра равны соответственно:      
1) 4 и +16         2) 6 и +32        3) 6 и +16       4) 4 и + 32
30. Два электрона на 4s-подуровне в основном состоянии имеют: 
1) магний, кальций и калий             
2) кальций, скандий, стронций 

3) магний, кальций и стронций     
4) калий, кальций, скандий 

31. Распределение электронов по энергетическим уровням атома марганца      

1) 2; 8; 8; 7      2) 2; 8; 13; 2     3) 2; 8; 10       4) 2; 8; 8; 10; 5

32. Число энергетических слоев и число электронов во внешнем энергетическом слое атомов мышьяка равны соответственно             
1) 4,6    2) 2,5      3) 3,7      4) 4,5

33. В атоме титана число полностью заполненных энергетических подуровней равно:            
1) 1) 6    2) 5    3) 3    4) 4

34. Какое количество энергетических подуровней полностью заполнено в атоме алюминия в основном состоянии:        
1) 2      2) 3     3) 4    4) 5   

35. Название химического элемента, имеющего электронную конфигурацию атома в основном состоянии 1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s25p66s2 

1) стронций (Sr)         2) цезий (Cs)           
3) барий (Ba)              4) радий (Ra)         

36. В четвёртом электронном слое содержит пять электронов атом   
1) V    2) Аs     3) Sn     4) Zr
37. Укажите число неспаренных электронов в основном состоянии атома железа:           

1) 1    2)  2     3)  3      4) 4


38. Электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня 4s24p5 имеет атом:             

1) As         2) Mn         3) Cl         4) Br 

39. Одинаковую электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня имеют атомы углерода  и               
1) Si    2) N   3) S   4) Be

40. Выберите инертный газ, у которого на внешней оболочке НЕ 8 электронов:  

1) гелий
   
2) аргон  
3) криптон    4) ксенон.

41. Число неспаренных электронов в атоме никеля в основном состоянии равно         
1) 1       2) 2      3) 3       4) 4       
42. Число неспаренных электронов в атоме ванадия в основном состоянии равно       
1) 1       2) 2      3) 3       4) 4        

43. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла?

1) 1s22s22p1    
2) 1s22s22p63sl        
3) 1s22s2   

4) 1s22s22p63s23pl
44. Элемент проявляет в соединениях максимальную степень окисления +7. Какую конфигурацию валентных электро​нов может иметь этот элемент в основном состоянии?     

1) 3d7      2) 2s2 2р5    3) 3s23p5     4) 3s14d5
45. Число неспаренных электронов атома углерода в возбуждённом состоянии равно          

1) 1      2) 2     3) 3    4) 4
46. Какая из электронных конфигураций соответствует возбуждённому состоянию?

1)…2s2    2)…3s23p1    3)…4s23d2    4) …3s13p2
47. Электронная формула атома фосфора, находящегося в возбужденном состоянии: 

1) 1s22s22p63s23p3                       2) 1s22s22p63s13p33d1                              

3) 1s22s22p63s23p5                        4) 1s22s22p63s13p34s1            

48. Количество энергетических уровней, на которых находятся электроны в ионе калия:

1) 1    2)  2      3) 3     4) 4 

49. 16 электронов содержит частица                
1) Сl-   2) S2-     3) О      4) S

50. Восьмиэлектронную внешнюю оболочку имеет ион 
1) Р3+ 
2) S2- 
3) С15+ 
4) Fe2+
51. Символ химического элемента, электронная формула которого соответствует электронной формуле иона P3–         
1)   Mg        2) Ar         3) S           4) Si 
52. Электронная конфигурация иона с зарядом -1 совпадает с электронной конфигурацией аргона. Этот ион –  ...         
1) Сl-     2) ОН-   3) Вr-   4) NO3-
53. Атому аргона в основном состоянии соответствует электронная конфигурация частицы                         
1) Ca0     2) K+       3) Cl+       4) Sc0
54. Не отвечает формуле 2s22р6 строение внешнего электронного слоя  частицы       
1) F-    2) Mg     3) Na+          4) О2-
55. Электронная конфигурация иона Fe3+ :

1) 1s22s22p63s23p63d54s0   
2) 1s22s22p63s23p63d34s2    
3) 1s22s22p63s23p63d94s2     
4) 1s22s22p63s23p64s24p3
56. Электронная формула катиона Ca2+ 

1) 1s22s22p63s23p64s2          2) 1s22s22p63s23p63d24s2        
3) 1s22s22p6           

4) 1s22s22p63s23p 6
57. 1-59. Число неспаренных электронов в основном состоянии атома сурьмы равно              

1) 1    2) 2     3) 3       4) 5

58. Неспаренные электроны содержит катион         
1) Zn2+     2) Be 2+     3) Ca 2+      4) Co2+ 

59. Неспаренный электрон содержит ион:         
1) Cl -     2) Cu +   3) Na +     4) Cu 2+     
60. Электронная формула иона S2- 

1) 1s22s22p63s23p64s2                
2) 1s22s22p63s23p 6     
3) 1s22s22p6                

4) 1s22s22p63s23p4        

61. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует иону
1) Sn2+ 
2) S2– 
3) Cr3+ 
4) Fe2+
62. Электронная конфигурация ls22s22p63s23p6 отвечает

1) атому аргона и атому хлора               2) атому аргона и атому калия

3) сульфид-иону и катиону лития          4) атому аргона и хлорид-иону

63. Электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p63d1 имеет: 

1) катион титана (III)    2) катион титана (II)   
3) атом скандия             4) атом аргона            
64. Электронная конфигурация иона Fе2+ в основном элек​тронном состоянии: [Аr] 3d6. Какой еще ион имеет такую же электронную конфигурацию?      
1) Fе3+    2) Со3+    3)Мn2+    4) Cr2+
65. Какую из перечисленных электронных конфигураций не может иметь фторид-ион?
1) 1s22s22p6   

2) 1s22s22р5 3s1      
3) 1s22s22p43d1 4f1    
4) 1s22s22р5
66. Электронная конфигурация катиона, образующегося при диссоциации бромида кальция

1) 1s22s22p63s23p64s1      2) 1s22s22p63s23p6       
3) 1s22s22p63s23p64s2      4) 1s22s22p63s23p64s24p6
